

**Protokół nr XXXII/21  
z obrad XXXII Sesji Rady Gminy Włocławek VIII kadencji  
z dnia 27 stycznia 2021 r.**

**Część I.**

- 1) **Data sesji:** 27.01.2021 r.
- 2) **Godzina rozpoczęcia obrad:** 15:00
- 3) **Miejsce obrad:** Urząd Gminy Włocławek, ul. Królewiecka 7, sala konferencyjna.
- 4) **Oznaczenie sesji:** Sesja nadzwyczajna.
- 5) **Nazwisko i imię Przewodniczącego obrad:** Pan Zbigniew Reniecki – Przewodniczący Rady.
- 6) **Nazwisko i imię Protokolanta:** Angelika Seroczyńska.
- 7) **Stwierdzenie prawomocności obrad:** obrady prawomocne.
- 8) **Proponowany porządek obrad:**

1. Otwarcie XXXII Sesji Rady Gminy Włocławek.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Włocławek.
6. Rozpatrzenie uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie powołania Skarbnika Gminy Włocławek.
7. Zamknięcie obrad XXXII Sesji Rady Gminy Włocławek.

**CZĘŚĆ II.**

**Przebieg obrad:**

***Ad.1. Otwarcie posiedzenia XXXII Sesji Rady Gminy Włocławek.***

Zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, w związku z wnioskiem Wójta Gminy Włocławek z dnia 21.01.2021 r. Pan Przewodniczący Zbigniew Reniecki otworzył obrady XXXI Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: „Otwieram XXXII Sesję Rady Gminy Włocławek. Witam wszystkich bardzo serdecznie.”

***Ad. 2. Stwierdzenie quorum.***

Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż na sali obecnych jest 14 Radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.

Nieobecny Radny Pan Edward Betliński.

*(lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).*

Ponadto przypomniał, że zgodnie z art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są

udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.

Poprosił obecnych o uwzględnienie tej informacji oraz - w przypadku zabierania głosu - o bezwzględne przestrzeganie przepisów prawa w zakresie ochrony danych osobowych, to jest Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przetwarzania takich danych.

### ***Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.***

Pan Przewodniczący w tym punkcie zapytał czy ktoś ma propozycję uzupełnienia proponowanego porządku obrad?

Żadnych wniosków nie zgłoszono.

W związku z brakiem wniosków o uzupełnienie porządku obrad Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad XXXII Sesji Rady Gminy Włocławek.

Na podstawie przeprowadzonego imiennego głosowania stwierdził, że za pozytywnym rozpatrzeniem wniosku głosowało 14 Radnych, przeciw 0 Radnych, wstrzymało się 0 Radnych.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu i będzie podany do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zamieszczony na stronie Gminy Włocławek.

Pan Przewodniczący podziękował i stwierdził, że proponowany porządek został przyjęty jednogłośnie, w brzmieniu jak wyżej.

Na obrady Rady przybył Radny Pan Edward Betliński.

### ***Ad. 4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.***

O zabranie głosu w tym punkcie poproszona została Pani Mecenas Zofia Baranowska, która poinformowała, że w dniu 20 stycznia 2021 r. do Rady Gminy Włocławek, została złożona skarga Prokuratora Rejonowego we Włocławku na uchwałę Nr XXI/165/20 Rady Gminy Włocławek z dnia 10 czerwca 2020 r. w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw w Gminie Włocławek. Uchwała wraz z załącznikami od nr 1 do nr 26 została ogłoszona Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego z 2020 roku pod pozycją 3123.

Prokurator Rejonowy we Włocławku w skardze zarzuca, że przy podejmowaniu uchwały w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw w Gminie Włocławek, istotnie zostały naruszone przepisy prawa materialnego:

- 1) art. 35 ust 3 pkt 3 ustawy o samorządzie gminnym poprzez użycie w § 4 ust. 2 i ust. 3, w § 9 ust.2 Statutów Sołectw: Dąb Mały, Dobra Wola, Gróbce, Józefowo, Kolonia Dębice, Kosinowo, Koszanowo, Kruszyn, Kruszynek, Ludwinowo, Ładne, Łagiewniki, Markowo, Modzerowo, Mursk, Nowa Wieś, Pińczata, Poddębice, Skoki Duże, Smólnik, Smólsk, Telążna Leśna, Warząchewka Królewska, Warząchewka Nowa, Warząchewka Polska, Wistka Królewska, stanowiących załączniki do uchwały, sformułowania „ w szczególności” przy określeniu zadań Sołectwa, Rady Sołeckiej podczas gdy zadania wskazanych organów powinny być uregulowane w statucie sołectwa w formie katalogu zamkniętego;
- 2) art. 36 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym poprzez wskazanie:

- a) w § 7 pkt 5 Statutów Sołectw Gminy Włocławek stanowiących załączniki do uchwały Nr XXI/165/20 Rady Gminy Włocławek z dnia 10 czerwca 2020 r. w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw w Gminie Włocławek, że do kompetencji Zebrania Wiejskiego należy wybieranie Sołtysa, Rady Sołeckiej, a z ustawy o samorządzie gminnym jej art. 36 ust.1 wynika, że Sołtys oraz członkowie rady sołeckiej są wybierani przez stałych mieszkańców sołectwa uprawnionych do głosowania;
  - b) w § 18 ust.1 i ust.2 Statutów iż „ 1. Dla dokonania ważnego wyboru Sołtysa i Rady Sołeckiej na zebraniu wiejskim wymagana jest obecność co najmniej 1/10 uprawnionych mieszkańców Sołectwa. 2. O ile w wyznaczonym terminie nie uzyskano obecności wymaganej liczby uprawnionych mieszkańców, wybory mogą być przeprowadzone przy obecności co najmniej 8 mieszkańców sołectwa, po odczekaniu 15 minut od wyznaczonego terminu” Zdaniem Prokuratora Rejonowego we Włocławku, ustawa o samorządzie gminnym nie wprowadza dla ważności wyboru sołtysa i członków rady sołeckiej żadnego kworum;
- 3) art. 36 ust. 1 oraz art. 7 i art. 94 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 2 kwietnia 1997 r. poprzez wskazanie w § 9 ust.5 Statutów Sołectw, że „Posiedzeniu przewodniczy Sołtys”.

Prokurator Rejonowy we Włocławku wniósł o stwierdzenie nieważności:

- 1) § 4 ust.2 i 3 Statutów Sołectw w zakresie użytego zwrotu „w szczególności”;
- 2) § 7 pkt 5 Statutów Sołectw w zakresie użytego zwrotu „ wybieranie i”;
- 3) § 9 ust.2 Statutów Sołectw w zakresie sformułowania „w szczególności”;
- 4) § 9 ust. 5 Statutów Sołectw w zakresie sformułowania „Posiedzeniu przewodniczy Sołtys”;
- 5) § 18 ust 1 i ust.2 Statutów Sołectw.

Naruszenia prawa materialnego jakie, zdaniem Prokuratora Rejonowego we Włocławku nastąpiło przy uchwalaniu uchwały Nr XXI/165/20 Rady Gminy Włocławek z dnia 10 czerwca 2020 r. w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw w Gminie Włocławek. nie niweczą w całości bytu prawnego obowiązującej uchwały lecz tylko odnoszą się tylko do wskazanych zapisów załączników do uchwały Nr XXI/165/20 Rady Gminy Włocławek z dnia 10 czerwca 2020 r.

Na podstawie art. 54 § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (Dz. U. z 2019 r. 2325), organ którego działanie jest przedmiotem skarg, przekazuje skargę sądowi wraz z kompletnymi i uporządkowanymi aktami sprawy i odpowiedzią na skargę w terminie 30 dni od dnia jej wniesienia. Organ w zakresie swoje właściwości może postanowić o jej uwzględnieniu do dnia rozpoczęcia rozprawy, albo nie uwzględnić skargi.

Zgodnie z uchwałą Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie z dnia 13 listopada 2012 r. – Sygn. akt I OPS 3/12 /LEX 1225396 / „W postępowaniu przed sądem administracyjnym w sprawach skarg, których przedmiotem jest uchwała rady gminy, zdolność procesową (art. 26 § 1 w związku z art. 28 § 1 i art. 32 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. - Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi, Dz.U. z 2012 r., poz. 270 ze zm.) ma wójt (burmistrz, prezydent miasta), chyba że w sprawie zachodzą okoliczności szczególne, których nieuwzględnienie mogłoby prowadzić do pozbawienia rady gminy prawa do ochrony sądowej.”

Z wyżej opisanych powodów Rada Gminy Włocławek podejmuje uchwałę o przekazaniu skargi wraz z odpowiedzią na skargę, którą w imieniu Rady wnosi Wójt Gminy Włocławek i reprezentuje tym samym Radę Gminy Włocławek przed sądem.

Następnie Pan Przewodniczący poprosił o opinie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Pani Radna Magdalena Nowak Przewodnicząca Komisji przekazała, że członkowie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały.

Dyskusji w temacie projektu uchwały nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie uchwałę Nr XXXII/217/21 Rady Gminy Włocławek w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania imiennego stwierdził, że za podjęciem w/w uchwały głosowało 15 Radnych, przeciw 0 Radnych, wstrzymało się 0 Radnych.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu i będzie podany do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zamieszczony na stronie Gminy Włocławek.

***Ad. 5. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Włocławek.***

W niniejszym punkcie porządku obrad sesji Pani Wójt Magdalena Korpolak-Komorowska poinformowała radnych, że w związku ze złożoną przez Panią Tatianę Kowalewską rezygnacją z pracy z powodów osobistych ze stanowiska skarbnika gminy, Rada Gminy na wniosek wójta ma przedłożoną do podjęcia uchwałę o odwołaniu jej z funkcji skarbnika gminy.

Pani Wójt Magdalena Korpolak-Komorowska zaznaczyła w swoim obszernym podziękowaniu za lata doskonałej współpracy, że nie wyobrażała sobie pożegnania ze skarbnikiem. W 50 letniej pracy Tatiana Kowalewska dwukrotnie pełniła funkcję skarbnika Gminy Włocławek. Pierwszy raz została powołana na tę zaszczytną funkcję 14 stycznia 2002 roku, a drugi 20 lutego 2018 roku. Zawsze służyła merytoryczną pomocą. Była jednocześnie osobą sumienną, błyskotliwą w sferze finansowej, ale z konstruktywną krytyką w stosunku do osób współpracujących, rzetelną, uczciwą, skromną, jednym słowem „dobrym człowiekiem z ogromnym sercem”.

Następnie głos zabrała Pani Skarbnik Tatiana Kowalewska, która podziękowała ze łzami w oczach za wspianą współpracę z wójt Magdaleną Korpolak-Komorowską, pracownikami, Urzędu Gminy i jednostkami organizacyjnymi, radnymi, sołtysami oraz mieszkańcami.

Dyskusji w temacie projektu uchwały nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie uchwałę Nr XXXII/218/21 Rady Gminy Włocławek w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Włocławek.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania imiennego stwierdził, że za podjęciem w/w uchwały głosowało 15 Radnych, przeciw 0 Radnych, wstrzymało się 0 Radnych.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu i będzie podany do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zamieszczony na stronie Gminy Włocławek.

**Ad. 6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie powołania Skarbnika Gminy Włocławek.**

Kontynuując Pani Wójt Magdalena Korpolak – Komorowska odczytała wniosek o powołanie na stanowisko Skarbnika Gminy Włocławek Pani Angeliki Przybysz. Dodała, że jest to osoba wszystkim Radnym znana, z doświadczeniem zawodowym i wiedzą w zakresie finansów publicznych, ze znajomością funkcjonowania samorządu terytorialnego w szczególności gminnej oświaty. Pani Angelika Przybysz pracę zawodową rozpoczęła w 2000 roku w Gminnym Zespole Oświaty we Włocławku na stanowisku referenta ekonomicznego, a od 1 sierpnia 2002 r na stanowisku specjalisty ds. ekonomicznych. Z dniem 1 września objęła stanowisko głównego księgowego w Gminnym Zespole Oświaty we Włocławku, które sprawowała do obecnej chwili.

Należy podkreślić, że Angelika Przybysz posiada wykształcenie wyższe magisterskie. Ukończyła Akademię Obrony Narodowej w Warszawie o kierunku Ekonomicznym z wynikiem bardzo dobrym. Ponadto posiada kwalifikacje zawodowe w zakresie zawodu księgowego, według wymagań określonych przez Stowarzyszenie Księgowych w Polsce, potwierdzone świadectwem kwalifikacyjnym. Niezależnie od powyższego uczestniczyła w licznych kursach i szkoleniach podnoszących wiedzę i umiejętności zawodowe.

Dyskusji w temacie projektu uchwały nie było, w związku z tym Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie uchwałę Nr XXXII/219/21 Rady Gminy Włocławek w sprawie powołania Skarbnika Gminy Włocławek.

Na podstawie przeprowadzonego głosowania imiennego stwierdził, że za podjęciem w/w uchwały głosowało 15 Radnych, przeciw 0 Radnych, wstrzymało się 0 Radnych.

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu i będzie podany do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zamieszczony na stronie Gminy Włocławek.

Po podjęciu uchwały posypały się gratulacje w kierunku nowej Pani Skarbnik Angeliki Przybysz, która serdecznie podziękowała za powołanie oraz zadeklarowała, że nie zawiedzie na nowym stanowisku.

**Ad. 7. Zamknięcie obrad XXXII Sesji Rady Gminy Włocławek.**

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Pan Przewodniczący o godz. 16.00 zamknął obrady Sesji słowami: „zamykam obrady XXXII Sesji Rady Gminy Włocławek VIII kadencji.

Dziękuję wszystkim bardzo serdecznie.”

Sporządziła:



PRZEWODNICZĄCY  
Rady Gminy Włocławek  
  
Zbigniew Reniecki